

# 标书费

滨州为企业年省210万  
仅A4纸就节约140万张

本报滨州1月25日讯(通讯员 王栋 记者 韩延璟 王晓霜) 花一块石头的钱,中一座大堤的标,这个比喻对刚刚中标预算额9405万元的滨州港一防波堤工程的中建筑港集团有限公司来说,最恰当不过了,因为他们赶上了滨州市简政放权的营商热潮。记者了解到,滨州仅在招投标方面,一年就为客商省出了210万元的“标书费”,其中仅A4纸就节约140万张。

预算额9405万元的滨州港海港区防波堤二期工程五标段施工工程评标,是在滨州市公共资源交易中心第一开标交易厅举行的,7家公司参加投标。与以往不同的是,交易厅里不再有成堆的纸质标书,取而代之的是电子投标书,同时网上加密。评委通过电脑阅卷,网上评审,自动汇总,最终中建筑港集团有限公司以8746.83万元中标。公司项目经理张金德高兴地说,电脑竞标让他们省时又省钱,前后只花了150元。

记者了解到,滨州市于2011年在全省首批建立公共资源交易中心,继获得“2013年全国公共采购先进单位”后,2014年又全程使用电子标书,效率提高的同时,还大大降低了企业成本,与上一年相比,去年进场项目数量增加442个,交易额增加115.09亿元。中心主任王兵介绍说:“原来制作一个普通项目的标书至少两天,现在最多两小时;原先标书费450元左右,现在一律只收150元;以前一个项目标书平均需要1000张A4纸,按去年完成交易1400多个项目计算,仅A4纸就省下140万张,一年下来就为千家竞标商总计省下标书费210万元。”据悉,标书费是招标人收取的标书成本费,就是工程报名成功以后,到招标代理处购买招标文件的费用。

据了解,滨州市2014年着力把简政放权和打造一流营商环境有机融合,通过整合,全市在审批项目、审批环节、申报材料等方面平均减少15%,一举成为全省考评中行政审批事项最少、时限最短、收费最低、评审评估最快的地级市。对此,滨州市委书记张光峰说,简政放权就要从一件件实事、小事、难事做起,既要解决政策落实的“最后一公里”,也要解决政策落实的“最先一公里”问题,从源头和百姓身边事改起,才能真正打造全国一流的营商环境,占领经济发展新高地。



省钱啦

# 生孩子

青岛外来家庭省384元  
孕妇产前和新生儿疾病筛查都免费

本报青岛1月25日讯(记者 杨林) 从2015年起,在青岛居住一年以上且纳入计划生育服务管理的流动人口可以享受免费的孕妇产前和新生儿疾病筛查,生一次孩子可为一个家庭省去384元。

24日,青岛市卫计委下发《关于进一步深化流动人口基本公共卫生计生服务的意见》(以下称《意见》)。2015年起,将在青岛市居住一年以上并纳入计划生育服务管理范围的流动人口纳入孕妇产前和新生儿疾病免费筛查范围。目前,青岛市常住流动人口达到170万,占青岛市常住人口的19.2%。

2013年,青岛市开始实施孕妇产前和新生儿免费筛查,但针对的都是青岛市户籍人口,即夫妻双方或一方是青岛市户籍的孕妇、父母双方或一方为青岛市户籍,流动人口并不能享受这项服务。

根据《青岛市医疗机构服务项目收费标准》规定,孕妇产前筛查费用为160元/人次,新生儿遗传与代谢性疾病筛查费用为144元/人次,新生儿听力筛查费用为80元/人次,共计384元/人次,这些费用都将为一个流动人口家庭省去。

孕妇产前筛查通过对孕15周至20+6周的孕期母体血清甲胎蛋白、血清人绒毛膜促性腺激素游离亚基和非结合雌三醇指标结合孕妇的年龄、体重、孕周等进行综合风险评估,得出胎儿罹患唐氏综合征、18三体综合征和开放性神经管缺陷的风险。新生儿遗传代谢疾病筛查项目包括先天性甲状腺功能减低症(CH)、苯丙酮尿症(PKU)、肾上腺皮质增生症(CAH)和葡萄糖-6-磷酸脱氢酶缺乏症(G6PD)四种疾病。新生儿听力筛查包括采用耳声发射、自动听性脑干反应等电生理学检测方法进行听力筛查。

据了解,我省其他城市也有相关优惠政策出台,针对人群和项目略有不同。济宁市于2013年实行了孕妇产前和新生儿健康免费筛查,仅限于济宁户籍人口。威海市于2014年实行只针对孕妇产前的免费筛查。从去年4月16日开始,济南将4种新生儿遗传代谢性疾病筛查项目纳入重大公共卫生服务项目,由财政买单,只要新生儿父母一方具有济南户籍,就可以报销150元初次筛查的费用。



齐鲁晚报  
晚报优选,产地直供

码帮商城

码帮

新春

年货大集

年货全,少花钱,场场面面过大年

时间:2月7日—2月11日 地点:涪源大街2号大众传媒大厦一楼东大厅(面对历山路)

横跨小年的名优特产展销盛会,全省消费者的春节年货总动员——码帮大集,奏响年货采购最强音!

展位招商火热进行中,场地有限,先到先得!



码帮商场微信端

招商咨询电话:0531-85196828 85196137 码帮商城PC端: <http://mabang qlwb.com.cn>